



ПРЕС КЛИПИНГ

11-12. октобар 2014.



НАСЛОВИ

- Tekstilce muči siva ekonomija i nedostatak radnika;(str.2)
Gašić: Država da podrži izvoz "Zastava oružja";(str.3)
Zašto štrajkovi u Srbiji nemaju efekta;(str.4)
Tekstilce muči siva ekonomija i nedostatak radnika;(str.6)
Najveći dužnici će izbeći crnu knjigu loših direktora;(str.7)
Udovički: Racionalizacija zapošljavanja ne sme da ugrozi rad;(str.8)
Ovako "štedi" RHMZ: Za mesec zaposlili 3.900 ljudi!;(str.10)
У Србији 18.287 бескућника;(str.13)
Nema više zaštićenih privrednika;(str.14)
Štrajk prosvetara 22. Oktobra;(str.15)
Sindikalci:Nema socijalnog dijaloga;(str.17)
Radnici "Stana" još čekaju otpremnine;(str.18)
Manja vam je plata? Evo "krivca"!;(str.18)
-

<http://novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:514270-Tekstilce-muci-siva-ekonomija-i-nedostatak-radnika>

Tekstilce muči siva ekonomija i nedostatak radnika

Tanjug

Siva ekonomija, nelojalna konkurencija, visoke dažbine i nedostatak kvalifikovane mlade radne snage glavni su problemi sa kojima se suočava domaća industrija tekstila, kože i obuće

BEOGRAD - Siva ekonomija, nelojalna konkurencija, visoke dažbine i nedostatak kvalifikovane mlade radne snage glavni su problemi sa kojima se suočava domaća industrija tekstila, kože i obuće, predloženo je danas u Privrednoj komori Srbije (PKS).

Kako je istaknuto tokom dijaloga "Imate reč - budite deo rešenja" tekstilna industrija je i pored poteškoca sa kojima se suočava, jedna od perspektivnijih grana srpske privrede i trenutno zapošljava 40.000 radnika.

Tekstilci rešenja ovih problema vide u pojačanom carinskom i inspeksijskom nadzoru, smanjenju poreza na zarade i drugih parafiskalnih nameta, podsticaju izvoza i unapređenju obrazovanja. Pomoćnik ministra privrede Jelena Popović rekla je da je cilj da se zajedničkim radom države, privrede i struke identifikuju problemi u privređivanju, pronađu rešenja, ugrade u propise i druge akte, kako bi ambijent poslovanja bio efikasniji. Nekada zamajac srpske privrede sa 200.000 zaposlenih tekstilna industrija, kako se čulo u PKS, prošla je trnovit put ali se održala, opstala i ostala perspektivna privredna grana koja beleži pozitivne rezultate.

Prošle godine, izvoz odevne industrije vredeo je milijardu evra, dok je za osam meseci 2014. veći 16 procenata nego u istom periodu lane. U sektoru tekstila dosta je preduzeća u postupku restrukturisanja, ali okosnicu čine mala i srednja preduzeća. "Tekstilna industrija danas zapošljava 40.000 radnika i trebalo bi doneti dugoročnu strategiju razvoja ove privredne grane, kao što je to učinila Nemačka", rekao je sekretar Udruženja za industriju tekstila, odeće, kože i obuće PKS Milorad Vasiljević.

Vršilac dužnosti direktora PKS Nermina Ljubović podsetila je da se komorski sistem u protekle dve godine modernizuje i reformiše nastojeći da bude istinski servis privrede, podrška u poslovanju, spona izmedhu nadležnih institucija i privrede.

"Unapređenje privrednog ambijenta nemoguće je bez aktivne uloge privrednika", naglasila je Ljubović i pozvala predstavnike tekstilne industrije da iznesu konkretne predloge i rešenja za probleme. Ona je napomenula da će rezultat dijaloga biti i sistematizovan dokument sa predlozima mera i rešenja, koji će PKS proslediti svim nadležnim ministarstvima Vlade Srbije. Predstavnici odevne industrije kao mere za unapređenje sektora predložili su smanjenje poreza na rad, smanjenje carine na uvoz specifičnih prediva, podsticaj izvozu domaćih proizvoda, izjednačavanje

tretmana domaćih i stranih investitora. U cilju unapređenja obrazovanja kako tekstilnih inženjera tako i tehničara predloženo je i povećanje stručne prakse na minimum šest meseci do godinu dana.

<http://novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:514125-Gasic-Drzava-da-podrzi-izvoz-Zastava-oruzja>

Gašić: Država da podrži izvoz "Zastava oružja"

Tanjug

„Zastava oružje” ima tržište i značajna sredstva dolaze u Srbiju upravo iz izvoza koje ostvaruje ova fabrika i zato država mora da podrži izvoz ove kragujevačke firme, izjavio je ministar odbrane Bratislav Gašić

Ministar odbrane Bratislav Gašić izjavio je danas da država mora da podrži izvoz kragujevačke fabrike "Zastava oružje", jer ta fabrika ima tržište i značajna sredstva dolaze u Srbiju upravo iz izvoza.

"Ministarstvo obrane i Vojska Srbije žele da domaća namenska proizvodnja bude primarna kada je reč o modernizaciji vojske", rekao je Gašić na konferenciji za novinare u Kragujevcu, posle razgovora sa rukovodstvom i sindikatima fabrike "Zastava oružje".

Ministar je naglasio da ta fabrika ima ukupna dugovanja od 12,5 milijardi dinara i da bi država u nekom narednom periodu trebalo da izvrši konverziju tog duga kako bi oko 2.200 radnika nesmetano primalo platu.

On je napomenuo da su dugovanja "Zastave oružja" velika jer, kako je rekao, "neko je od 2000. do 2012. godine ostavljao mogućnost da firme ne plaćaju poreze i doprinose, kao i socijalno i zdravstveno osiguranje".

"Razgovarali smo i o tome da moramo naći rešenje za nesmetan nastavak proizvodnje, pre svega neku stabilnu banku koja bi podržala namensku industriju, jer to strane banke ne žele", naveo je ministar.

Prema njegovim rečima, problem "Zastava oružja" je i starosna struktura zaposlenih, budući da većina radnika ima više od 50 godina života, pa treba raditi na stvaranju uslova za zapošljavanje mladih.

Ponavljajući da "Zastava oružje" ima tržište, ministar je rekao i da to preduzeće nema značajnu finansijsku podršku države.

Gašić je ukazao da su u ranijem periodu postojali problemi sa mnogo kupaca koji su pokušavali da državi Srbiji naprave problem izvoza na tržišta koja su pod embargom i naglasio da novim Zakonom o proizvodnji i prometu oružja to više neće biti moguće.

Najavio je takođe da će u narednom periodu biti raspisan konkurs za izbor direktora fabrika namenske industrije koji će, kako je rekao, kapitalom fabrike i umećem garantovati pozitivno poslovanje, jer od 2015. neće moći da posluju sa gubitkom.

Direktor "Zastava oružja", Rade Gromović, kazao je da fabrika ima ugovore o izvozu u vrednosti 55 miliona dolara i da deo tih ugovora treba realizovati i u 2015.

On je naveo da fabrika izvozi lovačko i sportsko oružje, pre svega na američko tržište, kao i u više od 40 zemalja širom sveta.

Prema njegovim rečima, najvažnije za tu fabriku je da "stane na svoje noge" a da bi se to dogodilo neophodno je izvršiti konverziju dugova.

Gromović je dodao da bi u slučaju konverzije dugova, fabrika već od ovog meseca mogla da isplaćuje sve obaveze i da do kraja godine stabilno posluje.

Fabrika oružja izvozi 94 odsto proizvodnje, a ministar je upoznat i sa investicionim ulaganjima u savremenu opremu, koju je fabrika obezbedila iz sopstvenih sredstava kako bi osavremenila pogon mehaničke obrade.

Ova fabrika već tri godine finansira se iz sopstvenih izvora i nije korisnik subvencionisanih kredita.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/501908/Zasto-štrajkovi-u-Srbiji-nemaju-efekta>

Zašto štrajkovi u Srbiji nemaju efekta

Tanjug

Poslednjih nedelja i meseci u Srbiji su štrajkovali radnici, advokati, policajci, profesori, studenti čak i fudbaleri, i dok se deo sociologa čudi što ih nema više, drugi smatraju da oni ne mogu imati većeg efekta jer je vlast jača i odoleće im.

Ministar za rad, boračka i socijalna pitanja Aleksandar Vulin poručuje da je štrajk legitimno sredstvo radničke borbe.

Srbija još nema zakon o štrajku, ali, dodao je, protiv toga niko ne može da ima ništa protiv.

- Vi imate pravo da izrazite svoje nezadovoljstvo i to je nešto što je potpuno opravdano i potpuno razumljivo. Naravno, uvek je pre štrajka koji vam je poslednje rešenje, dobro iscrpiti sve ostale metode. Treba razgovarati. Treba razgovarati sa poslodavcem, treba razgovarati sa državom - rekao je Vulin.

Sociolog Srećko Mihajlović smatra da su štrajkovi u Srbiji zakasnili, a sindikati razdvojeni po principu "svaka vaška obaška" - svaki štrajkuje iz nekih svojih interesa.

Razloga za to, prema njegovom mišljenju, ima nekoliko a ta zjedinjenost sindikata je svakako jedan od privih na listi.

- U istoj delatnosti ili istoj firmi ne štrajkuju svi sindikati. Pravo je osveženje na sindikalnoj sceni videti da postoji mogućnost dogovora sindikata. Nedavno smo imali dogovor sindikata u oblasti obrazovanja a gotovo jedinstveno su nastupili i sindikati iz policije. Ali u osnovi svaki sindikat radi za sebe - rekao je Mihajlović.

Jedan od razloga zbog kojeg je teško očekivati veće efekte štrajkova jeste i to što, kako kaže, aktuelna vlast, odnosno "politički lider kaže da mu je uzor Margaret Tačer, koja je svojevremeno uspela da anulira društvenu ulogu britanskih sindikata upornošću ali i uz pomoć sile".

- Ako se postojeća vlast u Srbiji rukovodi tim uzorom, onda se može očekivati da će štrajkove pre izdržati postojeća vlast nego sami štrajkači - utoliko pre što nemaju nikakve štrajkačke fondove, sa odredjenom količinom novca, koja bi omogućila štrajkačima da prežive doba štrajkovanja - zaključio je Mihajlović.

Mišljenje predsednice Asocijacije slobodnih i nezavisnih sindikata (ASNS) Ranke Savić je drugačije. Ona, pak, ocenjuje da štrajkovi koji se proteklih meseci odvijaju u Srbiji imaju domete i efekte, neki su, kaže, jači, dok ostali svojom upornošću mogu da sprovedu svoje ciljeve.

- Sigurno da advokati imaju neuporedivo veći uticaj da zadovolje svoje zahteve, nego što to recimo imaju radnici zaposleni u preduzećima u restrukturiranju. Medjutim, potcenjivati i ove štrajkove je pogrešno. Ne sme se minimizirati niti jedan štrajk, jer on proizvodi odredjene posledice - istakla je ona.

Tekstilce muči siva ekonomija i nedostatak radnika

Tanjug

Siva ekonomija, nelojalna konkurencija, visoke dažbine i nedostatak kvalifikovane mlade radne snage glavni su problemi sa kojima se suočava domaća industrija tekstila, kože i obuće, predloženo je danas u Privrednoj komori Srbije (PKS).

Kako je istaknuto tokom dijaloga "Imate reč - budite deo rešenja" tekstilna industrija je i pored poteškoca sa kojima se suočava, jedna od perspektivnijih grana srpske privrede i trenutno zapošljava 40.000 radnika.

Tekstilci rešenja ovih problema vide u pojačanom carinskom i inspeksijskom nadzoru, smanjenju poreza na zarade i drugih parafiskalnih nameta, podsticaju izvoza i unapredjenju obrazovanja.

Pomoćnik ministra privrede Jelena Popović rekla je da je cilj da se zajedničkim radom države, privrede i struke identifikuju problemi u privređivanju, pronađu rešenja, ugrade u propise i druge akte, kako bi ambijent poslovanja bio efikasniji.

Nekada zamajac srpske privrede sa 200.000 zaposlenih tekstilna industrija, kako se čulo u PKS, prošla je trnovit put ali se održala, opstala i ostala perspektivna privredna grana koja beleži pozitivne rezultate.

Prošle godine, izvoz odevne industrije vredeo je milijardu evra, dok je za osam meseci 2014. veći 16 procenata nego u istom periodu lane.

U sektoru tekstila dosta je preduzeća u postupku restrukturisanja, ali okosnicu čine mala i srednja preduzeća.

- Tekstilna industrija danas zapošljava 40.000 radnika i trebalo bi doneti dugoročnu strategiju razvoja ove privredne grane, kao što je to učinila Nemačka", rekao je sekretar Udruženja za industriju tekstila, odeće, kože i obuće PKS Milorad Vasiljević.

Vršilac dužnosti direktora PKS Nermina Ljubović podsetila je da se komorski sistem u protekle dve godine modernizuje i reformiše nastojeći da bude istinski servis privrede, podrška u poslovanju, spona izmedhu nadležnih institucija i privrede.

- Unapređenje privrednog ambijenta nemoguće je bez aktivne uloge privrednika", naglasila je Ljubović i pozvala predstavnike tekstilne industrije da iznesu konkretne predloge i rešenja za probleme.

Ona je napomenula da će rezultat dijaloga biti i sistematizovan dokument sa predlozima mera i rešenja, koji će PKS proslediti svim nadležnim ministarstvima Vlade Srbije.

Predstavnici odevne industrije kao mere za unapređenje sektora predložili su smanjenje poreza na rad, smanjenje carine na uvoz specifičnih prediva, podsticaj izvozu domaćih proizvoda, izjednačavanje tretmana domaćih i stranih investitora.

U cilju unapređenja obrazovanja kako tekstilnih inženjera tako i tehničara predloženo je i povećanje stručne prakse na minimum šest meseci do godinu dana.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/501371/Najveci-duznici-ce-izbeci-crnu-knjigu-losih-direktora>

Najveći dužnici će izbeći crnu knjigu loših direktora

S. Lakić

Danas u crnu knjigu loših direktora ne bi ušli najveći poreski dužnici u Srbiji Miroslav Bogićević, Vidoje Vujić, Goran Perčević,



BLOKADA RAČUNA

FIRMA	BROJ DANA U BLOKADI	UKUPAN IZNOS BLOKADE
Vujić Valjevo	1.075	261,8*
Farmakom (11firmi)	od aprila 2013.	23.000
Optika	755	301,1
Interkomerc agrar	333	729,4
Irva Investicije	623	63,5

*U MILIONIMA DINARA

Izvor: NBS

(+) Kliknite za uvećanje

Vlada Srbije priprema zakon o diskvalifikovanim licima koji će stopirati poslovanje svima čije su računi blokirani duže od 60 dana. Na udaru novih propisa biće i privrednici koji su firmu namerno uveli u stečaj ili prinudnu likvidaciju ali i oni koji imaju sudski prekršaj - svima njima biće zabranjeno da otvore novo preduzeće sve dok ne plate dugove ili ne obustave stečajni postupak.

Na crnoj listi se danas, međutim, ne bi našle firme čiji su računi u blokadi, a čiji su vlasnici počeli takozvani unapred pripremljeni postupak reorganizacije firme (UPPR). Tako bi registar diskvalifikovanih izbegao Vidoje Vujić vlasnik firme „Vujić Valjevo” čiji su računi u blokadi od jula 2012.

Njemu bi se pridružili i Bogićević, čije su firme blokirane godinu i po dana za ukupno 200 miliona evra, kao i Goran Perčević, suvlasnik firme „Interkomerc agrar” blokirane puna 335 dana. Sve ove firme danas su u UPPR i sve dok je tako Vujić, Bogićević i Perčević će imati „imunitet”. „Zaštićen” će biti i Đorđije Nicović čija je firma „Irlva investicije” u blokadi dužoj od 600 dana.

S druge strane, u registru bi se mogao naći Dragan Đurić, prvi čovek FK Partizan, koji je stečaj svoje firme „Optika” pokrenuo sam. Kako je „Blic” nedavno otkrio, Đurić je tu firmu gurnuo u stečaj na predlog svoje druge firme „Zili”. Direktor APR Zvonko Obradović očekuje da će zakon doći u Skupštinu krajem oktobra, a da će se polovinom naredne godine početi da se primenjuje.

- Imamo zakon o rokovima plaćanja koji je 45 dana, a moramo biti iskreni i da država duguje firmama veoma često, tako da računamo da je realan rok 60 i 120 dana - kaže Obradović.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/501540/Udovicki-Racionalizacija-zaposljavanja-ne-sme-da-ugrozi-rad>

Udovički: Racionalizacija zapošljavanja ne sme da ugrozi rad

Potpredsednica Vlade Srbije i ministarka državne uprave i lokalne samouprave Kori Udovički izjavila je danas u Zrenjaninu da aktuelna zabrana zapošljavanja u javnom sektoru i ukupna racionalizacija broja zaposlenih ne sme da ugrozi funkcionisanje te oblasti.

Dok ne budu urađene precizne analize o tome gde su viškovi zaposlenih u javnoj upravi, najvažnije je osigurati da se ne popunjava □prirodni odliv□ zaposlenih, dok se prethodno ne obave određene preraspodele tako da oni koji su već u sistemu □dođu na mesta na kojima mogu da budu

najproduktivniji□, rekla je Udovički.

- Radimo na tome da podignemo delotvornost zaposlenih i da se bolje rasporede ovo zaposlenih što imamo na poslove koji su najvažniji za uspešnost i uslužnost, bilo na republičkom ili lokalnom nivou
- naglasila je Udovički.

Posle razgovora sa čelnicima opština Srednjobanatskog okruga, u nastavku akcije resornog ministarstva □Karavan okruzima□, ona je novinarima rekla da bi do kraja godine trebalo da bude usvojen zakon o uvođenju platnih razreda u javnoj upravi.

Primena tog zakona biće u fazama, jer je reč o □jako složenom mehanizmu□ koji bi trebalo da pokriva oko 550.000 ljudi, napomenula je potpredsednica vlade i naglasila da će, zahvaljujući tom popisu, ubuduće biti □jasno ko koliko zarađuje□.

Tim zakonom neće biti obuhvaćena javna preduzeća nego uprava, odnosno javne službe, objasnila je ona i precizirala da će tako biti omogućeno da se tačno vidi koliko se gde plaća za određene poslove.

Tako će biti stvoreni uslovi da se □postide javna preduzeća□ koja za iste poslove plaćaju mnogo više ali i da se tom pojavom □pozabave druga resorna ministarstva□, radi racionalizacije u tom sektoru.

Ta pitanja biće □u centru pažnje□ iduće godine, u nastojanjima da se određene nepravde i iskakanja u toj oblasti ispravi koliko god je to moguće, rekla je Udovički napominjući da je budžet □toliki koliki je□ ali se mora sve učiniti da se čitav taj sistem uredi.

Sa predstavnicima srednjobanatskih opština razgovarano je i o upravljanju imovinom što je, kako je istakla ministarka Udovički, □možda najbolnja tema i jedna od najvećih kočnica lokalnog razvoja□.

To se posebno odnosi na problem raspolaganja zemljištem i to naročito u procesima privlačenja i ostvarivanja investicija, kazala je Udovički i dodala da se dobijanje neophodnih dozvola za prenos neke svojine na investitora radi previse sporo tako da □investitor ponekad digne ruke od nas□.

Tim problemom moramo ozbiljno da se pozabavimo, naglasila je Udovički.

Efikasni
Gradonačelnik
Zrenjanina Čedomir
Janjić izjavio je
novinarima da je u
okviru obavljene
racionalizacije gradske
uprave broj načelništava
smanjen sa 18 na šest i
naglasio da aktuelne
gradske vlasti nastoje da
lokalnu upravu uredi
tako da bude što
efikasnija.

Ovako "štedi" RHMZ: Za mesec zaposlili 3.900 ljudi!

Alo!

Republički hidrometeorološki zavod (RHMZ) je za samo mesec dana zaposlio oko 3.900 ljudi, što bi dnevno bilo 130 novih radnih mesta, piše list "Alo" u današnjem broju.

Honorarce odobrila država, kažu u RHMZ

U RHMZ kažu da je reč o njihovim honorarcima, i da su za njihovo angažovanje do kraja godine dobili saglasnost od komisije Vlade Srbije. Inače, ti novozaposleni u julu su nas koštali oko 54 miliona dinara, odnosno oko 450.000 evra, piše list.

Na sajtu Ministarstva finansija navodi se da je RHMZ u junu ove godine imao ukupno 496 zaposlenih, a za njihove plate izdvajano je oko 38 miliona dinara.

Međutim, već u julu broj zaposlenih je maltene bio 10 puta veći i iznosio je 4.397, a za plate je izdvojeno oko 92 miliona dinara. Drugim rečima, za samo meseca dana uhljebljenje je našla 3.901 osoba, za čije plate su građani Srbije u julu izdvojili dodatnih 54 miliona dinara.

Od novozaposlenih samo petoro je zaposleno na neodređeno vreme, odnosno za stalno, dok su ostali, sem troje koji su angažovani po drugom osnovu, zaposleni na određeno.

Rukovodilac RHMZ-a Jugoslav Nikolić kazao je za "Alo" da je reč o honorarcima, odnosno ljudima koji su angažovani na ugovoru o privremenim i povremenim poslovima. Radi se o strelcima na protivgradnim stanicama i meteorološkim i hidrološkim osmatračima.

On je naveo i da je za angažovanje radnika dobijena saglasnost komisije Vlade Srbije, a naglasio je i da RHMZ nema mogućnost da uloži velika sredstva u svoju opremu i unapređenje rada i da je to razlog što postoji potreba za angažovanjem radnika na ugovor o privremenim i povremenim poslovima.

U RHMZ kažu da su u aprilu dobili saglasnost od komisije Vlade Srbije i to za period od 1. maja do 1. septembra, da je reč o njihovim honorarcima koji mesečno dobijaju od 1.650 do 4.000 dinara, da oni nemaju puno radno vreme i da su i ranije bili angažovani, ali za njihovo angažovanje ranije

nije bila potrebna saglasnost.

- Nama je dozvoljeno da angažujemo dodatnih 4.067 ljudi na osnovu ugovora o privremenim i povremenim poslovima, ali i po drugim osnovama, a mi smo angažovali manji broj od dozvoljenog. Inače, komisija vlade je i 2. oktobra dala saglasnost za nastavak njihovog angažovanja do kraja godine - rekli su u RHMZ.

Celu priču pročitajte u štampanom ili onlajn izdanju lista "Alo!".

RHMZ: Netačna informacija

RHMZ demantovao je danas informaciju koju su iz lista "Alo" preneli mediji, da je samo u jednom mesecu u tom zavodu zaposleno čak 3.900 ljudi, što bi, kako se navodi, dnevno bilo 130 novih radnih mesta.

"Radi se o gruboj neistini i potpuno netačnoj informaciji o novozaposlenim honorarcima, jer su prethodnih nekoliko decenija angažovani svake godine", ističe se u saopštenju RHMZ koje je potpisao zamenik direktora Jugoslav Nikolić.

RHMZ saopštava da bez angažovanja tih ljudi, područni sistem meteoroloških i hidroloških merenja i osmatranja, kao i sistem protivgradne zaštite na teritoriji Srbije - ne bi mogao da funkcioniše, kaže se u saopštenju.

"U skladu sa zakonom i zaključcima vladine Komisije za davanje saglasnosti za zapošljavanje i dodatno radno angažovanje - RHZM angažuje po osnovu ugovora o privremeno-povremenim poslovima oko 4.160 osoba, od kojih je 860 honorarnih osmatrača u državnoj mreži meteoroloških i hidroloških stanica i oko 3.300 strelaca za potrebe operativnog rada sistema protivgradne zaštite", navodi se u saopštenju.

Svi su angažovani za sezonske, privremeno povremene poslove sa naknadom u visini od 1.600 do 4.000 dinara mesečno. Navedeni broj od 3.997 osoba nema status zaposlenih lica, kako na neodređeno, tako ni na određeno vreme, navedeno je u saopštenju.

Navodi se i da je u skladu sa Zakonom o budžetskom sistemu, Zakonom o budžetu RS za 2014. godinu i drugim zakonima i podzakonskim aktima (uredbe i odluke) kojima je utvrđen delokrug rada i broj zaposlenih u RHZM, kao posebne organizacije u sistemu državne uprave, broj zaposlenih utvrđen na ukupno 484 potrebnih izvršilačkih radnih mesta, odnosno dozvoljeni maksimalni broj stalno zaposlenih je 484 zaposlena.

Ovaj broj, kako se objašnjava, obuhvata stalno zaposlene, ne samo u Centru na Košutnjaku, već i zaposlene u Sektoru Nacionalnog centra za klimatske promene i Podregionalnom centru za klimatske promene za Jugoistočnu Evropu na Vračaru, Sektoru za hidrometeorološki sistem za rane najave i vazduhoplovnu meteorologiju sa Centrima za meteorološke i hidrološke rane najave i upozorenja "Novi Sad" u Novom Sadu, "Niš" u Nišu i "Kraljevo" u Kraljevu, kao i u Sektorima za meteorološki i hidrološki osmatrački sistem, u kojima je 26 meteoroloških stanica od Palića, preko Crnog vrha, Zlatibora, Kopaonika i Sjenice do Kuršumlije.

U taj broj su uključene i tri meteorološke opservatorije i to "Beograd" u Beogradu, "Novi Sad" u Novom Sadu i "Niš" u Nišu i pet hidroloških reonskih stanica, u Novom Sadu, Nišu, Kraljevu, Valjevu i Požarevcu, saopštio je Jugoslav Nikolić, zamenik direktora RHMZ. (*Tanjug*)

У Србији 18.287 бескућника

Углавном су у познијим педесетим годинама, ниског образовања, незапослени или ангажовани на слабо плаћеним пословима и често - зависници од алкохола, дроге, па и коцке



Попис из 2011. године није спроведен на територији АП Косово и Метохија, док је у општинама Прешево и Бујановац забележен смањен обухват јединица пописа услед бојкота већине припадника албанске националне заједнице

Највећи број бескућника у Србији живи у Београдском региону, а подаци изведени из последњег пописа становништва говоре да у нашој земљи постоји 18.287 људи без адресе. Највећи број њих живи у шупама, баракама, приколицама, вагонима, подрумима, картонским и нехигијенским насељима, а 445 бескућника живи на улици, у парковима и под мостовима. Међутим, др Мирјана Бобић, професорка Филозофског факултета у Београду на Катедри за социологију и ауторка студије под називом „Бескућници”, истиче да ове цифре треба узети са великом резервом, јер су пописивачи Републичког завода за статистику до њих дошли на посредан начин - преко установа социјалне заштите које су у контакту са бескућницима.

У скици за профил бескућника налази се мушкарац од 55 до 59 година, ниског образовања, незапослен или ангажован на слабо плаћеним пословима, који је често зависник од алкохола,

дрогe или коцке, истакла је др Мирјана Бобић на јучерашњој конференцији за новинаре која је одржана поводом светског дана бескућника.

- Бескућници су остали без крова над главом из различитих разлога - многи од њих постали су жртве развода, хипотеке, миграција, болести, насиља у породици, старења и пада друштвене солидарности. Међутим, бескућништво је и метафора краха државе социјалног благостања, која је водила рачуна о својим најугроженијим грађанима и градила социјалне станове. Због тога данас, више него икада, свако може постати бескућник - банке су преузеле наше судбине и многе особе су постале жртве хипотекарних кредита након што су проглашене за технолошки вишак у свом предузећу - упозорила је ауторка ове студије.

Она је подсетила да је током деведесетих година целе породице преко ноћи постајале бескућници без икаквих примања, јер су бежале из ратом зарађених подручја како би сачувале живу главу.

По броју бескућника који живе у нехигијенским насељима истичу се Београд (7129), Ниш (775) и Нови Сад (623), односно београдске општине Нови Београд (1575), Палилула (1025), Чукарица (755), Земун (607) и Вождовац (597). Забрињава, међутим, податак да је сваки четврти „становник” картонских насеља - млађи од 14 година. Иако свега трећина бескућника за себе каже да припада ромској националној мањини, највећи број особа без адресе је ромског порекла.

„Највећи број бескућника преживљава захваљујући сакупљању секундарних сировина, а подаци о њиховом брачном стању говоре да доминирају они који никада нису склопили брак”, нагласила је др Мирјана Бобић.

У Европској унији тренутно живи 3,3 милиона бескућника - највише их има у Немачкој и Француској, а најмање у скандинавским земљама.

К. Ђорђевић

Danas.rs

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nema_vise_zasticenih_privrednika.4.html?news_id=290559

Direktor Poreske uprave prezentovao strategiju u borbi za bolju naplatu poreza

Nema više zaštićenih privrednika

AUTOR: I. NIKOLETIĆ

Београд - Сива економија, за коју се проценjuje да достиже близу 50 одсто БДП-а, не може се искоренити, али се мора обуздати и ставити под контролу, како би се створио амбијент у ком би били заштићени привредници који послују по правилима, али и држава и привреда уопште. Ефикаснија контрола пореске инспекције и спречавање привредних кривичних дела зато захтева сарадњу различитих органа власти, али и модернију организацију Пореске управе - закључено је на јучерашњем састанку о сузбијању сиве економије у трговини, туризму и угостителјству одржаном у Привредној комори Београда.

Marko Marinković, v.d. direktora Poreske uprave, najavio je pojačanu kontrolu u narednom periodu, ali i aktivniju naplatu dugovanja, i naglasio da je "stav PU da u Srbiji više nema zaštićenih privrednika".

- Svesni smo slabe poreske kontrole proteklih godina, postojanja fantomskih firmi, prakse duplog knjigovodstva i izvlačenju novca iz zemlje preko fiktivnih ugovora. Za suzbijanje toga potrebno je jačanje kapaciteta poreske policije i saradnja sa MUP-om Srbije, ali i drugim organima - kazao je Marinković, ali i dodao da se kao problem javlja mali broj poreskih inspektora koji radi na terenu. "Na teritoriji cele Srbije radi 600 poreskih inspektora, što je samo na papiru, zapravo ih ima 395, a prosek godina im je 56", kazao je Marinković i rekao da je poreznicima potrebna modernija i dinamičnija organizacija, koja će podrazumevati i segmentaciju stručnih timova za konkretne grane privrede ili sektore, pa više neće biti situacija da privrednici dobijaju različita tumačenja inspektora.

Marinković je istakao da je, u slučaju nelegalnog prometa robe, sada prioritet PU kontrola prometa duvana i objekata sa igrama na sreću.

- Od početka godine do oktobra urađene su 304 kontrole objekata sa igrama na sreću, utvrđeno je 114 nepravilnosti, oduzeto 588 automata. Zapečaćeno je 96 ugostiteljskih objekata. U skorašnjoj akciji u Vranju, Preševu i Bujanovcu, gde je učestvovalo oko 100 policajaca i 10 inspektora PU, kontrolisano je 30 takvih objekata i svi su zatvoreni, 20 je bilo nelegalno. Naišli smo i na hotel koji je registrovan kao udruženje građana. To samo pokazuje koliko je odsustvo kontrole - zaključio je Marinković.

U Srbiji su, kako je naglašeno, nelegalno zapošljavanje i nelegalna

prodaja robe i usluga dva osnovna oblika sive ekonomije, a prema ranijim procenama, budžet Srbije zbog sive zone godišnje gubi oko tri milijarde evra.



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2014&mm=10&dd=11&nav_category=12&nav_id=910358

Štrajk prosvetara 22. oktobra

IZVOR: TANJUG

Beograd -- Četiri sindikata prosvete organizovaće protestni skup 22. oktobra u Beogradu, a u školama članicama ovih sindikalnih organizacija toga dana neće biti ni nastave.

Protest organizuju Sindikat obrazovanja Srbije, Unija sindikata prosvetnih radnika, Granski sindikat prosvete "Nezavisnost" i Sindikat radnika u prosveti Srbije, asocijacije koje imaju članstvo u oko 75 odsto škola u Srbiji.

Protest i jednodnevna obustava rada organizuju se jer su prosvetni radnici nezadovoljni najavljenim vladnim merama štednje, rekao je Tanjugu predsednik Unije Dragan Matijević.

"Tražimo da se iz najavljenog smanjenja zarada zaposlenih u javnom sektoru izuzmu prosvetni i zdravstveni radnici", rekao je on.

Sindikati, kao uvod u obustavu rada i protest, danas organizuju tribinu "Obrazovanje u Srbiji - pogled ispod površine", a Matijević je pre početka skupa rekao da na protestu na trgu Nikole Pašića očekuje veliki broj kolega iz cele Srbije.

Predsednik Granskog sindikata prosvetnih radnika "Nezavisnost" Tomislav Živanović rekao je da je prosveta duže od dve decenije na rubu egzistencije, sa najnižim platama od svih javnih korisnika.

"Ne postoji zemlja u svetu gde je obrazovanje sa ovako visokim procentom visokoobrazovanih ljudi, ispodprosečnih zarada", rekao je Živanović pre početka tribine u beogradskom Domu sindikata.

On je dodao da se sindikati ne slažu ni sa načinom pregovora sa poslodavcem, kao ni sa menjanjem zakona.

"U Srbiji ne postoji nikakav dijalog, već samo radikalizam u svakoj sferi i niko ne sagledava kakve su posledice za obrazovanje", rekao je Živanović.

Sindikati traže i da se utvrdi kratkoročna i dugoročna strategija rešavanja viškova zaposlenih, da se odmah zaustavi uvođenje novih ljudi u obrazovni sistem kao i da se, uz učešće sindikata, donese zakon o platama do kraja godine, uz primenu od 1. januara naredne godine.

Predsednik Sindikata obrazovanja Srbije Branislav Pavlović kaže da je cilj tribine da se "osvetli: stanje u obrazovanju, da o problemima u prosveti govore neposredni izvršci, nastavnici.

"Još jednom hoćemo da ukažemo na teško stanje, koje će biti sve gore jer se ide na smanjenje plata, što će ne samo izazvati finansijske posledice nego će uticati i na motivaciju za rad nastavnika", rekao je Pavlović Tanjugu.

Sindikanci:Nema socijalnog dijaloga

KIKINDA

Odluka kikindske lokalne samouprave o smanjenju plata u javnim preduzećima, pre najavljenih Vladinih mera, kao i druge mere štednje i reorganizacija javnog sektora u Kikindi, razlog su nezadovoljstva sindikata.

Do donošenje novog teksta kolektivnih ugovora, u skladu sa zakonskim izmenama, važi produženo dejstvo starih kolektivnih ugovora, a očekivani socijalni dijalog je, kažu u kikindskom Veću SSS - izostao.

Ukoliko do januara, kada ističe rok važenja produženog dejstva kolektivnih ugovora, u kikindskim javnim preduzećima ne bude potpisan novi tekst, primenjivaće se odredbe novog Zakona o radu. Očekivani socijalni dijalog sa osnivačem, SO Kikinda, kažu u sindikatu, izostao je.

S druge strane, mere štednje u kikindskom javnom sektoru, koje su podrazumevale i smanjenje zarada u javnim preduzećima do 30 procenata, ili isplatu minimalne zarade, vrlo se raznoliko primenjuju.

Najavljena reorganizacija javnog sektora, spajanje pojedinih javnih preduzeća pogrešni su potezi - tvrde u sindikatu, kao što je, naglašavaju, bilo i najavljeno spajanje JKP i JP Autoprevoz.

Manjak u opštinskoj kasi, vrlo teška ekonomska situacija, s jedne, i još važeći kolektivni ugovori u javnim preduzećima, s druge strane, stvaraju pat poziciju, a pregovaranja još uvek nema.

Stari, za sindikat prihvatljivi kolektivni ugovori, podrazumevali su čak milionske isplate i za odlazak u redovnu penziju. U budžetu, evidentno, novca više nema.

Po zvaničnim procenama, u javnim sektoru i preduzećima kojima je opština osnivač postoji višak zaposlenih od čak 40 procenata.

U kikindskom Veću SSS apelovali su na lokalne vlasti da menjaju odluku o uslovima raspisanog tendera, jer su klauzulom o tri godine pozitivnog poslovanja onemogućili svoje javno preduzeće Gradsko zelenilo i pijaca da konkuriše i ostvari važan prihod za opstanak.

Radnici "Stana" još čekaju otpremnine

NOVI SAD

Radnici JKP „Stana“ koji su pristali da uzmu otpremnine i odu iz preduzeća, od prvog oktobra čekaju na rešenje.

Više puta su nam se obraćali jer, kako kažu, na posao dolaze iako ne dobijaju plate, a ne mogu da počnu da rade na drugom mestu dok ih ne proglase tehnološkim viškom i ne podele im otpremnine.

Kada će se to dogoditi u gradu nismo dobili informaciju. Ipak, nezvanično saznajemo da će se u ponedeljak radnicima obratiti nadležni iz grada i da će rešenja verovatno dobiti krajem meseca.

Tu informaciju su nam potvrdili i u Sindikatu

"Danas ide spisak i program tehnološkog viška u Nacionalnu službu za zapošljavanje kako bi oni dali svoju saglasnost za to. Navodno će to biti gotovo do srede sledeće nedelje, dok taj plan i pored svih dilema, mora da ide na Skupštinu grada. A onog momenta kada se usvoji, a to je verovatno krajem ovog meseca, biće rešen problem tehnološkog viška", kaže Zoran Radosavljević, predsednik Sindikata zaposlenih u komunalnoj delatnosti.

VESTI ONLAIN

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Drustvo/439765/Manja-vam-je-plata-Evo-krivca>

Manja vam je plata? Evo "krivca"!

Radnici čiji poslodavac posluje po svim odredbama novog Zakona o radu od avgusta dobijaju zaradu umanjenju za minuli rad ostvaren kod ranijih poslodavaca. Mesečna zarada im je smanjena i po osnovu smenskog rada. Naime, mnogi zaposleni koji 1. u mesecu primaju platu bili su u avgustu neprijatno iznenađeni kada su shvatili da im je uplaćeno manje novca nego inače, a da pri tom nisu koristili ni godišnji odmor, ni bolovanje. Kad su se raspitali kod svojih poslodavaca o čemu se radi, rečeno im je da je za manju platu "krivac" novi Zakon o radu.

Džabe se preračunavate, rezultat je isti - Zakon vam smanjio platu...i vi tu ništa ne možete da promenite!

Novi Zakon koji je stupio na snagu 29. jula, propisuje obračun minulog rada samo kod aktuelnog poslodavca, a ne na ukupan staž koji je zaposleni stekao kroz karijeru u više firmi. Tako će radnik

koji je recimo kod prethodnog poslodavca imao 10 godina staža, a kod novog došao na platu od 50.000 dinara, svakog meseca će dobijati 2.000 dinara manje.

U Savezu samostalnih sindikata Srbije procenjuju da je novi obračun minulog rada smanjio plate u javnom i privatnom sektoru za 10 do 15 odsto i da to već sada pogađa polovinu radnika koliko ih je otprilike promenilo poslodavca.

- Vremenom će još dosta radnika promeniti posao, pa bi manju platu po ovom osnovu moglo da ima i više od 90 odsto zaposlenih - kažu u SSSS.

Novi zakon predvideo je i ukidanje naknade od 26 odsto na ime smenskog rada. To znači da radnici čija je dnevica 2.100 dinara dobijaju manje 514 dinara.

Predviđena je i manja naknada za zaposlene prilikom odlaska u penziju. Do sada je, naime, radnik dobijao tri prosečne plate, a sada je plan da to budu dve prosečne zarade u Srbiji.

Na gubitku će biti i radnici koji dobiju otkaz odnosno postanu tehnološki višak. Po dosadašnjem zakonu poslodavac im je morao isplaćivati otpremninu za sve godine staža, a sada samo za godine rada provedene u njegovoj i povezanim firmama.

Osnovi za smanjenje plate:

- minuli rad
- rad u smenama
- penzionisanja
- tehnološki višak

Kazne za poslodavce*:

- 800.000 - 2.000.000 - za neprijavlivanje radnika
- 800.000 - 2.000.000 - za neisplaćivanje zarada
- 600.000 - 1.500.000 - za zapošljavanje maloletnika
- 400.000 - 1.000.000 - za kršenje prava na godišnji odmor

*U dinarima